
                                                                                 

VERBALE N.  44
SEDUTA DEL  08/10/2020  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 8 (otto) del mese di ottobre, la Commissione 6 è convocata dal
Presidente Calistri attraverso la modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore  14.15 con il
seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Audizione dell’Assessore Cecilia Del Re in merito al Piano Operativo dei Rifiuti;
3.  Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
4. Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  il  Direttore  Dott.
Pietro Rubellini,  la P.O.  Direzione del Consiglio  e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani,  Vieri
Gaddi per la diretta streaming. 
Alle ore 14.15 sono presenti telematicamente i/le Consiglieri/Consigliere: Calistri, Bonanni, Giuliani,
Palagi, Pampaloni.
Alle ore 14.16 è presente telematicamente il Consigliere Bussolin.
Alle ore 14.18 è presente telematicamente il Consigliere Draghi.
Alle  ore  14.21  è  presente  telematicamente  il  Consigliere  Cellai  in  sostituzione  del  Consigliere
Razzanelli.
Alle ore 14.20 è presente telematicamente la Consigliera Innocenti.
Alle ore 14.24 è presente telematicamente la Consigliera Albanese. 
Assume la presidenza il Consigliere Leonardo Calistri in qualità di Presidente della Commissione n. 6
e accerta la presenza dei Consiglieri::
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente Calistri Leonardo
Componente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dimitri
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo
ed apre la seduta alle ore 14.26 essendo presente il numero legale.
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Sono  presenti  l’Assessore  Cecila  Del  Re  e  il  Dott.  Arnaldo  Melloni  della  Direzione
Ambiente.
Per la segreteria della Commissione  e’  presente Valter Cozzi.

Il  Presidente Calistri lascia la parola all’Assessore Del Re per illustrare il nuovo Piano dei
Rifiuti.

Alle ore 14.27 si unisce telematicamente la consigliera Dardano.

Inizia il suo intervento Del Re sottolineando che il nuovo Piano  rappresenta una variante al
contratto di concessione  stipulato con ALIA ed approvato da ATO Toscana Centro lo scorso
21  agosto.  L’obbiettivo  è  quello  di  incrementare  la  quantità  e  qualità  della  raccolta
differenziata, che si rende necessaria a trasformare i nostri rifiuti in risorse,  permettendo
anche di anticipare le Direttive Europee in materia di economia circolare.

Alle ore 14.30 si unisce telematicamente il consigliere De Blasi.

Il nuovo Piano infatti è stato chiamato «Firenze Città Circolare», che è il nuovo servizio di
raccolta differenziata dei rifiuti della Città di Firenze e, in senso più ampio, è un percorso
che conduce la città verso un’economia circolare possibile, concreta, basata su un approccio
responsabile della cittadinanza verso il mondo dei rifiuti e su un modello sostenibile del
nostro territorio.
Questo piano si rivolge a 200 mila utenze domestiche, che potenzialmente aumenteranno nel
corso  di  attuazione  del  piano,  valorizzando  oltre  133.000  t/anno  di  materiali  avviati  al
recupero provenienti alla Città di Firenze su un totale di 246 mila t/anno di rifiuti raccolti;
grazie a questo ci siamo dati come obiettivo raggiungere il 70% della raccolta differenziata,
anticipando il  raggiungimento degli  obiettivi  di  riciclaggio previsti  dalle direttive EU; al
2025 si prevede il 60% (in anticipo rispetto al 2030); al 2030 previsto 65% (in anticipo
rispetto al 2035).
L’altro obiettivo è quello di anticipare la riduzione dello smaltimento in discarica al 2025 di
una percentuale inferiore al 10%.
Il  53.7% di raccolta differenziata sul territorio è così diviso: Carta e Cartone oltre 30.000
t/anno; Vetro, Plastiche e Lattine oltre 30.000 t/anno; Organico e Verde oltre 50.000 t/anno
per produrre 10.000 t/anno di compost e 5.000.000 di smc/anno di biometano.

Alle ore 15.15 esce telematicamente la consigliera Bonanni

Con i nuovi metodi di raccolta riusciremo ad ottenere questi risultati. I metodi che verranno
utilizzati sono la raccolta porta a porta; i cassonetti che si dotano della  tecnologia, come il
tracciamento dell’utente; e le isole interrate sempre con la tecnologia di tracciamento.

Alle ore 15.30 esce telematicamente il consigliere De Blasi.

La raccolta porta a porta sarà utilizzata per le aree collinari e a bassa densità abitativa circa
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25.000 utenze.  Con i  nuovi  cassonetti  dotati  di  riconoscimento  del  cittadino,    saranno
coinvolte circa 151.000 utenze nelle aree ad alta urbanizzazione. Nel Centro Storico Unesco
continuerà l’installazione di 30 nuove postazioni interrate, e riguarderà circa 44.000 utenze.
A  completamento  di  questo  piano  saranno  implementati  i  servizi  di  prossimità  di
Ecotappe/Ecofurgoni e gli Ecocentri che dovranno passare da due a sei ( uno per quartiere).
Per quanto riguarda la raccolta  del porta a porta , può determinare una serie di vantaggi:
come  aumentare la quantità della raccolta differenziata;  aumentare la responsabilizza degli
utenti tracciandone i conferimenti; e  l’eliminazione dei contenitori stradali per recuperare
spazio sul territorio.

L’Assessore Del Re continua e termina il suo intervento.

Il Presidente Calistri apre la discussione tra i Commissari per osservazioni.
Intervengono  per  osservazioni  e  chiarimenti  i/le  Consiglieri/Consigliere:  Bussolin,
Pampaloni,  e  Innocenti.  Il  Vicepresidente  Draghi  interviene  per  suggerire  che  la
distribuzione delle chiavette debba andare di pari passo al censimento dei dimoranti nelle
case. Infine per gli ingombranti e rifiuti RAE chiede se in futuro l’utente anziché con mail o
telefonata ad Alia possa prenotare direttamente il ritiro dal portale di Alia. 

Il Presidente Calistri non essendoci altri interventi chiude la seduta  della Commissione alle
ore 15.34.
                                    
Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente Calistri Leonardo
Componente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta
Componente Bussolin Federico
Componente Dardano Mimma
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dimitri
Componente Pampaloni Renzo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 28/01/2021

     Il Segretario
     Valter Cozzi
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